

ПЕРВОЕ ПОРАЖЕНИЕ ЮЖАН

«Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 3:0 (2:0). Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 11 июля. Грозная облачность. 25 градусов. 95 000 зрителей.

Судьи Т. Бахрамов, В. Аюпов (оба — Баку), Н. Мамед-Заде (Кировабад).

«Спартак»: Кавказшвили, Логофет, Иванов, Ловчев, Киселев, Абрамов, Калинов, Хусанов, Осянин, Папаев, Силагадзе (Рожков, 46).

«Динамо»: Урушадзе, Рехвиашвили, Кантеладзе (Л. Нодия, 64), Хурцилава, Дзодзуашвили, Петриашвили, Илиади, Асатиани, Метревели, Г. Нодия, Гавашели.

Голы: Осянин (10), Киселев (33), Хусанов (84).

Дублеры — 2:0. Голы: Евлентьев, Ольшанский.

Такая встреча никого не могла оставить равнодушным. Встречались лидеры подгруппы, команды разной игровой манеры, разного исполнительского мастерства, и, пожалуй, что их роднило — так это постоянное желание показывать красивый атакующий футбол.

Матч из обычной встречи предварительного турнира фактически превратился в борьбу за призовые места в чемпионате. Ибо даже беглый взгляд на турнирную таблицу дает возможность заранее сказать, что главная борьба за золото чемпионата развернется между киевлянами, армейцами Москвы и вчерашними соперниками.

Зрители встретили обе команды, вышедшие на разминку, дружными аплодисментами. Это был своеобразный аванс, который надо было оправдать. Уже пятая минута заставила вздрогнуть громадный стадион, Киселев умело обыграл Кантеладзе, но замешкался с ударом. Затем Гавашели продемонстрировал серию финтов на большой скорости, обойдя трех защитников. Не успели затихнуть аплодисменты в его адрес, как резкий бросок вперед спартаковцев, и Осянин с близкого расстояния головой забивает гол.

На поле шел захватывающий, атакующий футбол. Защитники внимательно следили за своими подопечными, но нудной персональной опеки зрители не увидели — так бывает только во встречах действительно классных команд.

Несмотря на духоту, темп игры не снижался ни на мгновение. 21-я минута вновь поставила под угрозу ворота южан, и лишь смелый бросок в ноги Хусанову позволил грузинскому вратарю выйти из этого поединка победителем.

Хорошо контролируют середину поля спартаковские полузащитники Папаев, Калинов и Киселев. Безудержны и блистательны в атаке Хусанов и Осянин.

Но тбилисцы не сдаются. Метревели, Гавашели и часто подключающийся в атаку Хурцилава делают несколько

попыток расшатать оборону москвичей. В эти моменты тбилисцы демонстрируют высокое техническое мастерство. Но, повторяю, — это только моментами. А все остальные минуты первого тайма, закончившегося сольным прорывом и точным ударом Киселева, больше удовлетворения принесли поклонникам «Спартак».

Вторая половина началась мощным ударом в штангу подключившегося в атаку защитника Рехвиашвили. Южане как бы заявили о своих атакующих намерениях. Тренер тбилисцев Г. Чохели усиливает свое нападение, меняя защитника Кантеладзе на нападающего Л. Нодия. Но шло время, а атаки гостей оставались бесплодными. Психологический груз двух пропущенных мячей не давал южанам показать все свои

потенциальные возможности. И даже великолепный удар Метревели (мяч вновь попал в штангу) не придал им сил и энергии.

«Спартак» блеснул неукротимым гладиаторским духом, борьбой на любом участке зеленого поля, ударами по воротам с любых дистанций. Достойны похвалы и те, о которых всегда мало пишут — все четыре защитника: Ловчев, Иванов, Абрамов и Логофет. Просто и надежно сыграл вратарь Кавказшвили.

Поставил последнюю точку в этом интереснейшем матче капитан спартаковцев Хусанов, сумевший в толчее у ворот найти щелочку для точного удара, и это было в высшей степени справедливо — Галимзян был, бесспорно, лучшим.

Аванс в виде аплодисментов, который был выдан зрителями обоим командам перед началом игры полностью был оправдан, и в первую очередь хозяевами поля.

В. ПОНЕДЕЛЬНИК,
заслуженный
мастер спорта.

МИНСК

«Динамо» (Минск) — «Пахтакор» (Ташкент). 2:2 (1:1). Минск. Стадион «Динамо». 11 июля. Пасмурно. 20 градусов. 30000 зрителей.

Судьи Н. Качатуров, И. Мейлахштейн, А. Кравченко (Московская обл.).

«Динамо»: Глухотко, Кузнецов, Арзамасцев, Ремин, Воронин, Фокин (71 — Каберский), Толейко, Адамов, Васильев (74 — Чаусов), Малофеев, Сахаров.

«Пахтакор»: Любарцев, Доценко, Юнусов, Науменко, Петухов, Варюхин, Рахматуллаев, Исаков (24 — С. Мелкумов), Бекташев, Красницкий (77 — Штерн), Ибрагимов.

Голы: Ибрагимов — 32. Сахаров — 44 и 83, Варюхин — 69.

Дублеры — 4:1. Голы: у «Динамо» — Шпилевский (с пенальти), Курнев и Семенов, Тарабрин (в свои ворота). У «Пахтакора» — Котлев.